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Первичная профсоюзная организация муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Алёнушка» общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением физического развития детей».

Председатель Конева Марина Николаевна.
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Дата создания – 03 июня 2011 года.
Основной целью первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад «Алёнушка» является реализация уставных целей и задач Профсоюза по представительству и защите индивидуальных и коллективных социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза при взаимодействии с работодателем и объединением работодателей, органами местного самоуправления, общественными и иными организациями ДОУ. 
Среди задач профсоюзной организации:
· объединение усилий и координация действий членов профсоюза по реализации решений и Съездов и выборных органов Профсоюза, областной и районной организаций Профсоюза по представительству и защите индивидуальных социально-трудовых, экономических, профессиональных и иных прав интересов членов Профсоюза на уровне ДОУ;
· улучшение материального положения, укрепление здоровья и повышение жизненного уровня членов Профсоюза;
· информационное обеспечение членов Профсоюза, разъяснение мер, принимаемых Профсоюзом по реализации уставных целей и задач;
· организация приема в Профсоюз и учёт членов Профсоюза;
· осуществление организационных мероприятий по повышению мотивации профсоюзного членства;
· создание условий, обеспечивающих вовлечение членов Профсоюза в профсоюзную работу.
Количественный состав профсоюзных работников на 01 сентября 2016 года – 14 человек, что составляет 32% от общего количества работников образовательной организации.

